

Súd: Okresný súd Žiar nad Hronom
Spisová značka: 25P/138/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6422202818
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 10. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Milan Antal
ECLI: ECLI:SK:OSZH:2022:6422202818.1

Uznesenie

Okresný súd Žiar nad Hronom vo starostlivosti o mal. M. G., J.. X.X.XXXX, v konaní zast. kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, t. č. bytom u matky, dieťa rodičov matky: G.. F. K., J.. XX.XX.XXXX, G. J. XX, XXX XX J. G. a otca: O. G., J.. XX.XX.XXXX, L.. XX.X.XXXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, na zrušenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

Súd z r u š u j e neodkladné opatrenie nariadené uznesením Okresného súdu Žiar nad Hronom č. k. 6PPOm/1/2022-9 zo dňa 26.05.2022.

odôvodnenie:

1. Okresný súd Žiar nad Hronom (ďalej len „súd“) uznesením č. k. 6PPOm/1/2022-9 zo dňa 26.05.2022 nariadil neodkladné opatrenie na základe návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, ktorým mal. M. G., J.. XX.XX.XXXX, dočasne odňal zo starostlivosti matky F. K., J.. XX.XX.XXXX a dočasne odovzdal do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Svetluška, so sídlom Jána Kollára 1002, 974 01 Banská Bystrica, počnúc dňom vykonateľnosti tohto uznesenia. Zároveň nariadil povinnosť Centru pre deti a rodiny Trnava, Trnava č. 90, 962 34 Trnava, odovzdať maloletú M. G., J.. XX.XX.XXXX do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Svetluška, so sídlom Jána Kollára 1002, 974 01 Banská Bystrica, ktoré uskutoční Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, počnúc dňom vykonateľnosti tohto uznesenia. Súd navrhovateľovi - Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica uložil povinnosť v lehote 30 dní od doručenia tohto uznesenia podať návrh vo veci samej vo veci starostlivosti o mal. M. G., J.. XX.XX.XXXX. O trovách konania rozhodol súd tak, že žiaden z účastníkov konania nemá nárok na náhradu trov konania.

2. Dňa 05.10.2022 podal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, návrh na zrušenie neodkladného opatrenia. Vo svojom návrhu uviedol, že s matkou maloletej orgán SPODaSK po umiestnení maloletej v CDR, zorganizoval dňa 27.05.2022, stretnutie na ÚPSVaR Žarnovica. Cieľom stretnutia bolo nastavenie spolupráce s matkou, ktorá mala viesť k tomu, že sa matka maloletej podrobí liečbe závislosti na alkohole. Matka maloletej na stretnutie priniesla prepúšťaciu správu z NsP Žiar nad Hronom, v ktorej sa uvádza, že matka dňa 26.05.2022, bola privezená RLP Nová Baňa. Matke boli vykonané odbery krvi, kde jeden z výsledkov poukazoval na požitie alkoholických nápojov s výsledkom 4,51(g/l). Matka maloletej počas stretnutia priznala požívanie alkoholických nápojov a prejavila záujem o liečbu závislosti. Bola riadne poučená o ďalších postupoch zo strany SPODaSK, bola oboznámená s termínom konania prípadovej konferencie s CDR Banská Bystrica, ktoré sa malo konať dňa 09.06.2022 na ÚPSVaR Žarnovica. Matka maloletej so všetkými navrhovanými opatreniami súhlasila a bola odhodlaná absolvovať liečbu. Zo strany SPODaSK bola matke ponúknutá pomoc pri vybavení liečby v Centre pre liečbu drogových závislostí v Banskej Bystrici. Bolo jej vysvetlené, že bude v meste, kde je v súčasnosti aj maloletá M. a bude sa s ňou môcť pravidelne stretávať v CDR Banská Bystrica. Matka maloletej s touto alternatívou súhlasila. Hospitalizáciu matky sa orgánu SPODaSK podarilo zabezpečiť a matka maloletej do menovaného centra nastúpila dňa 07.06.2022. Počas liečby sa

matka pravidelne stretávala s maloletou, ktorá bola umiestnená v profesionálnej rodine. S profesionálnou matkou bola matka v kontakte a ak sa nedalo zrealizovať osobné stretnutie, realizoval sa video hovor matky s maloletou Ariou. Matka maloletej absolvovala liečbu úspešne a dňa 19.08.2022 bola prepustená. Ešte pred prepustením matky, orgán SPODaSK oslovil centrum, kde sa matka maloletej liečila. Centrum sme žiadali o poskytnutie odporúčaní, ako by sa mala matka maloletej doliečovať. Z centra nám zaslal vyjadrenie S.. O. Ď. dňa 16.08.2022. Vo svojom vyjadrení uviedol, že matka maloletej bude dochádzať za maloletou do CDR Banská Bystrica na stretnutia, preto jej navrhli, aby pokračovala v doliečovaní v ich ambulancií v Banskej Bystrici. Matka môže absolvovať ambulantné kontroly, odbery moču na toxikologický skrining a aj návštevy abstinentov. Matka s týmto návrhom súhlasila. S uvedeným centrom je Úrad v kontakte a vyžiadali si aktuálnu správu o procese doliečovania matky maloletej. V správe zo dňa 20.09.2022 sa uvádza, že matka maloletej od ukončenia liečenia úplne abstínuje. Cíti sa dobre. Je spokojná, že môže byť s dieťaťom. Váži si to. Je spokojná s abstinenciou a chce ju udržiavať. Pravidelne chodí na kluby a odovzdáva moč. Všetky výsledky sú negatívne. Matka maloletej spolupracuje s CDR ako i s ÚPSVaR a dáva jasne najavo, že je odhodlaná urobiť všetko preto, aby získala svoju dcéru späť. Dodržiava všetky dohodnuté úlohy, termíny a z uvedených dôvodov orgán SPODaSK vzal späť návrh na uloženie výchovného opatrenia. Maloletá M. absolvovala v domácnosti matky krátkodobé pobyty, ktoré prebehli bez problémov. Preto orgán SPODaSK v spolupráci s CDR Banská Bystrica navrhli, aby maloletá M. absolvovala v domácnosti matky aj dlhodobý pobyt. CDR Banská Bystrica uvoľnil maloletú M. na pobyt u matky od 13.09.2022 do 26.09.2022 a od 26.09.2022 do 11.10.2022. Cieľom sociálnej práce s rodinou (PSP) je návrat maloletej do prirodzeného rodinného prostredia. Na naplnenie tohto cieľa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici, oddelenie sociálnych vecí a rodiny v súlade s ustanovením § 59 Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (Zákon č. 305/2005 Z. z.) a v súlade s § 12 Vyhlášky MPSVR SR č. 103/2018 Z. z., ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia Zákona č. 305/2005 Z. z. odporučil pre matku a maloletú vykonávanie opatrení ambulantnou a terénnou formou v zmysle § 11 ods.3), písm. b), bod 3 - Odborné metódy na podporu výchovných problémov, sociálnych problémov a iných problémov v rodine a v medziľudských vzťahoch. Opatrenia SPODaSK bude v rodine vykonávať CDR TENENET, Oravská 3083/4,903 01 Senec. Cieľom spolupráce s CDR TENENET je dosiahnutie cieľa PSP. Je však potrebné posilnenie sebavedomia matky, pomôcť jej spracovať negatívne životné zážitky /či už smrť blízkeho človeka, ale aj odňatie dieťaťa/ cez ktoré sa matke nepodarilo doposiaľ preniesť. Pracovať na pozitívnom vnímaní matky seba samej v roly rodiča. Zároveň posilňovať, prípadne pokiaľ je potrebné obnovovať vzťah matky a maloletého dieťaťa, ktorý bol v poslednom období vystavený ohrozeniu. Matka preukázala, že citová väzba s maloletou je pre ňu motivácia ku zmene životnej situácie. Máme za to, že v súčasnosti je v schopnostiach matky zabezpečovať starostlivosť o maloletú na požadovanej úrovni. Rodina zostáva naďalej v sledovaní SPODaSK. Na základ uvedených skutočností máme za to, že nie je v záujme maloletej, aby bol aktuálny pobyt maloletej v domácnosti matky ukončený a maloletá sa vrátila späť do CDR Banská Bystrica.

3. Dňa 10.10.2022 súd uznesením č. k. 25P/138/2022-5 ustanovil mal. M. kolízne opatrovníka Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, s poukazom na § 31 ods. 2 zák. č. 36/2005 Z. z. o rodine v znení neskorších predpisov.

4. Dňa 10.10.2022 súd vyzval matku na vyjadrenie k návrhu na zrušenie neodkladného opatrenia. Matka dňa 19.10.2022 doručila súdu vyjadrenie, v ktorom uviedla, že súhlasí s návrhom. T. č. má mal. M. na dlhodobom hosťovskom pobyte. Každodennú starostlivosť o dcéru zvláda, súčinnosť jej poskytuje Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica a akreditovaný subjekt TENENET. Matka uviedla, že naďalej navštevuje Centrum pre liečbu drogových závislostí v Banskej Bystrici. Chodí na kontrolu moču. O dcéru sa dokáže postarať, má zabezpečené trvalé bývanie.

5. Podľa § 363 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

6. Nakoľko došlo k výraznej zmene pomerov na strane matky mal. M. tak, ako to vo svojom návrhu uvádza Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Banská Štiavnica, pracovisko Žarnovica, pričom je matke naďalej poskytovaná pomoc a podpora, odpadol dôvod, pre ktorý bolo nariadené neodkladné opatrenia, a preto súd zrušil uznesenia č. k. 6PPOm/1/2022-9 zo dňa 26.05.2022, ktorým bolo nariadené neodkladné opatrenie. Súd má za to, že je v záujme mal. M., aby bola vrátená do starostlivosti matky.

7. V § 57 CMP je ustanovené, že o povinnosti nahradiť trovy konania, ak nejde o trovy konania štátu, rozhoduje súd len na návrh. Pokiaľ účastníci konania návrh na rozhodnutie o trovách konania nepodajú, súd ex offa o nároku na náhradu trov konania rozhodovať nebude.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu odvolanie nie je prípustné.